

# ЛОМОНОСОВЕЦ

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА



№ 8

7 МАРТА 1996 г.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

БЕРЕСНЕВА Сергея Ивановича с успешной защитой кандидатской диссертации по специальности 03.00.13. - физиология человека и животных.

Выражаем благодарность научному руководителю, профессору, доктору медицинских наук Грибанову А.В., обеспечившему досрочное завершение аспирантуры Бересневым С.И. ТЕТЕРЕВЛЕВУ Татьяну Павловну - аспирантку ПМПУ - с назначением стипендии президента Российской Федерации.

Ректорат.

## ТЕЛЕГРАММА

"МОСКВА. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЧЕРНОМЫРДИНУ В. С.

ПОМОРСКОМУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ НЕ ПОГАШЕНА ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ ЗА 1995 ГОД 388.625.000 РУБ., ЗА ФЕВРАЛЬ 1996 г. 896 МЛН. РУБ. ПО КОММУНАЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ ЗА 1995 - 1996 - 2.101.000 РУБ.

НЕ ВЫДЕЛЕНА СРЕДСТВА НА ДОТАЦИЮ СТУДЕНТАМ НА ПИТАНИЕ 376.800.000 РУБ. УНИВЕРСИТЕТ НЕ ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТИ ВЫПЛАТИТЬ ЗАРПЛАТУ СОТРУДНИКАМ. КОММУНАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРЕДЪЯВЛЯЮТ СУДЕБНЫЕ ИСКИ. СУЩЕСТВУЕТ УГРОЗА ОТКЛЮЧЕНИЯ СИСТЕМ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ. ОБСТАНОВКА В КОЛЛЕКТИВЕ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ НАКАЛЕНА. ПРОСИМ ПРИНЯТЬ ЭКСТРЕННЫЕ МЕРЫ ДЛЯ СВОЕВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЫ ЗАРПЛАТЫ И ДОТАЦИИ НА ПИТАНИЕ СТУДЕНТОВ.

И. О. РЕКТОРА КУДРЯШОВ".

Министерство образования России

Поморский международный педагогический университет имени М. В. Ломоносова

ОФИЦИАЛЬНО

## ПРИКАЗ

28 февраля 1996 года

№ 33/01-ОД

Выписка  
из протокола № 1  
заседания совета  
трудоу коллектива  
от 26 февраля 1996 г.

связи с расширением международных отношений, взаимного сотрудничества Поморского педагогического университета с учебными заведениями, предприятиями и другими организациями г. Архангельска и других городов России университету оказывается благотворительная помощь в виде подарков (учебное оборудование, хозяйственный инвентарь, материалы).

целью правильного оприходования на балансе университета благотворительных подарков и определения цены переданных в университет оборудования, инвентаря и материалов создать постоянно действующую комиссию в составе:

председатель комиссии - I проректор университета Кудряшов Ю. В., члены комиссии - проректор по научной работе Крылов В. В., зам. главного бухгалтера Панкрашкина Л. А., бухгалтер I категории Кислова Л. А., начальник коммерческого отдела Филип-

ова Е. В., зам. проректора по АХЧ Василенко В. Н.

Кроме постоянных членов комиссии при определении стоимости специального учебного оборудования, хозяйственного и материалов в обязательном порядке привлекаются: руководители структурных подразделений, преподаватели и специалисты по соответствующему инвентарю, оборудованию и материалам.

2. Ответственность за своевременное оприходование (в течение 7 дней) в бухгалтерию полученных в дар оборудования, инвентаря и материалов возложить на руководителей подразделений, принявших дар.

3. Данный приказ довести до сведения всех руководителей структурных подразделений, деканов, зав. кафедрами университета.

Ректор университета,  
профессор В. Н. БУЛАТОВ.

Выписка верна.  
Председатель  
СТАРОСТИНА Е. Н.  
Секретарь  
КОТЦОВА Е. Е.

В конце прошлого года вышел Указ президента "Об установлении почетных званий Российской Федерации, утверждении положений о почетных званиях и описания нагрудного знака к почетным званиям Российской Федерации". Указ вступает в силу с 1 апреля, поэтому уже сейчас есть резон познакомить читателей с нововведениями. Редакция обратилась за комментарием к начальнику отдела кадров университета Надежде Ивановне ЛЯУШКИНОЙ.

## РАСШИРЕНА ВОЗМОЖНОСТЬ ПООЩРЕНИЯ

**- Надежда Ивановна, какие звания упразднены, а какие учреждены!**

- Упразднены почетные звания "Заслуженный учитель школы Российской Федерации", "Заслуженный учитель профессионально-технического образования Российской Федерации", "Заслуженный мастер профессионально-технического образования Российской Федерации". Для работников образования учреждены почетные звания "Заслуженный учитель Российской Федерации", "Заслуженный мастер производственного обучения", а также "Заслуженный деятель науки Российской Федерации", "Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации", "Заслуженный работник культуры Российской Федерации".

**- Поясните, в каких случаях звания могут быть присвоены.**

- Почетное звание "Заслуженный деятель науки Российской Федерации" присваивается выдающимся ученым, имеющим ученую степень доктора наук, за заслуги в разработке приоритетных направлений науки и техники, создании научных школ, воспитании и подготовке научных кадров.

Почетное звание "Заслуженный работник культуры Российской Федерации" присваивается высококвалифицированным работникам учреждений, организаций и органов культуры, искусства, образования, полиграфии, печати, радио и телевидения, а также участникам самодеятельного творчества и лицам, участвующим в работе организаций, учреждений и органов культуры на общественных началах, за заслуги в развитии культуры и работающим в области культуры 15 и более лет.

Почетное звание "Заслуженный мастер производственного обучения

Российской Федерации" присваивается высококвалифицированным мастерам производственного обучения за заслуги в профессиональном обучении и воспитании молодежи, работающим в учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования 15 и более лет.

Почетное звание "Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации" присваивается организаторам физкультурного движения, ученым и тренерам, работникам коллективов физической культуры, спортивных сооружений, физкультурных организаций, учебных заведений, научно-исследовательских институтов за заслуги в развитии физической культуры и спорта, в организационно-методической, научно-педагогической и хозяйственной деятельности, совершенствовании системы физического воспитания населения, массового спорта, спорта высших достижений и работающим в области физической культуры и спорта 15 и более лет.

И наконец, почетное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации". Звание присваивается высокопрофессиональным учителям, преподавателям, воспитателям и другим работникам дошкольных учреждений, общеобразовательных учреждений всех видов, учреждений дополнительного (внешкольного) образования, детских домов, учреждений начального, среднего профессионального образования, институтов повышения квалификации работников образования, органов управления образованием, научно-исследовательских институтов системы образования за заслуги в педагогической и воспитательной деятельности, обеспечивающей получе-

ние обучающимися и воспитанниками глубоких знаний, развитие и совершенствование их творческого потенциала, в создании инновационных учебно-методических пособий, программ, авторских методик, в научно-методическом обмене, в образовательном процессе работающим по специальности 15 лет.

**- Таким образом, если работники высшей школы не награждаются званием "Заслуженный учитель школы Российской Федерации", то теперь, с введением Указа, такая возможность по-**

**-** Да, именно так. Т. Ляушкиной существенно расширил возможности поощрения работников высшей школы. В последнее время многие руководители обращались к нам с вопросом, как можно отметить тех или иных работников. Недавно награда была узкой. С 1 апреля возможность есть, и ею называются.

**- Надежда Ивановна, вы можете рассказать еще и о нагрудном знаке?**

- Нагрудные знаки будут выдаваться ко всем вышеперечисленным наградам. Знак будет выпущен из серебра в виде небольшого венка. Венок образуют дубовые ветви, которые внизу перевязаны лентой.

В верхней части расположен государственный герб Российской Федерации. На лицевой стороне центральной части на венок нанесены картуш с надписью - наименование почетного звания Российской Федерации. Форма нагрудного знака одинакова для всех почетных званий Российской Федерации, перечисленных в Указе президента №

## НОВОСТЬ С ЛЫЖНИ

5 - 18 февраля 1996 г. в Сыктывкаре состоялось чемпионство Северо-Запада среди юношей и девушек ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ. В составе сборной команды области на этих соревнованиях выступала студентка 1 курса ФФК ПАХТУСОВА ЕЛЕНА. В эстафете 4 x 5 км сборная команда области была ЧЕТВЕРТОЙ. В гонке

на 10 км свободным стилем с результатом 33 мин. 35 секунд Лена заняла СЕДЬМОЕ место и получила право участвовать в финальных стартах первенства России в марте этого года в Златоусте. Пожелаем Лене удачных стартов.

Тренер группы спортсменов  
по лыжным гонкам  
И. В. КОКОРИН.

## Вести спортивного клуба

17 февраля 1996 г. в Рязани прошел ВСЕРОССИЙСКИЙ МАССИВНЫЙ ТУРНИР НА ПРИЗЫ ЗАЧЕТА МАСТЕРА СПОРТА, ИОНА МИРА И ОЛИМПИЙ ИГР АНАТОЛИЯ РОЩИ-ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ.

Архангельск очень достойно представили студенты факультета еской культуры ОЛЕГ СОСУЛОВ и АЛЕКСАНДР ГРИШАЧЕВ.

в весовой категории до 90 кг Сусулов занял ВТОРОЕ место, Гришачев в категории до 100 кг А. Гришачев ТРЕТЬИМ.

18 февраля в деревне Корелы лыжники разыграли ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА. Оба дня на пьедестал почета по итогам соревнований был занят студентами университета.

### 02. 3 км. ЖЕНЩИНЫ

1 место: Мелентьева Наталья  
2 место: Туголукова Татьяна  
3 место: Осипова Наталья

### 02. 5 км. МУЖЧИНЫ

1 место: Козицин Роман  
2 место: Кузнецов Дмитрий  
3 место: Тупчий Сергей

### 02. 5 км. ЖЕНЩИНЫ

1 место: Осипова Наталья  
2 место: Рогалева Инга  
3 место: Матузко Вера

### 02. 10 км. МУЖЧИНЫ

1 место: Козицин Роман  
2 место: Кузнецов Дмитрий  
3 место: Тупчий Сергей

Команда университета под руководством тренера - преподавателя кафедры спортивных дисциплин ФФК КОКОРИНА ИГОРЯ ВАЛЕНТИНОВИЧА в командном зачете уверенно заняла ПЕРВОЕ место. Таким образом студенты отметили ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ своего тренера, который был 14 февраля.

24 - 25 февраля на ледовых дорожках архангельского стадиона "Динамо" состоялись чемпионат и первенство Архангельской области по конькобежному спорту. В этих соревнованиях выступали два студента университета. Первокурсница факультета физической культуры, выступая в группе девушек, уверенно выступила на первой дистанции. Выиграв ее, Светлана Редькина впервые выполнила норматив ПЕРВОГО спортивного разряда. Так же успешно выступив на остальных дистанциях, она стала ПОБЕДИТЕЛЕМ первенства Архангельской области по спринтерскому многоборью.

Очень упорная борьба развернулась между студентом ПМПУ Алексеем Мочульским - чемпионом Архангельска в спринте и студентом АНТУ Романом Труфановым - серебряным призером городского чемпионата. На этот раз Роман был сильнее и стал чемпионом области. Алексей Мочульский - серебряный призер чемпионата среди мужчин.

24 - 25 февраля состоялось ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО ПМПУ по ЗИМНЕМУ ТРИАТЛОНУ. Соревно-

вания проходили в тире университета (стрельба из малокалиберной винтовки), в спортивном зале спортивного корпуса ФФК (у юношей подтягивание на перекладине, а у девушек отжимание от пола) и на лыжных трассах в д. Малые Корелы (5 км девушки и 10 км мужчины).

Кроме студентов университета в соревнованиях принимали участие учащиеся Архангельского лесотехникума и юные спортсмены детской спортшколы управления народного образования.

Основная борьба за командное первенство проходила между командами ПМПУ и АЛТК. В возрастной группе 16 - 27 лет лучшими были студенты университета Инга Рогалева - ФФК - I к. и Чиков Александр - ЕГФ - I к. Они набрали сумму очков, соответствующую нормативу КАНДИДАТ В МАСТЕРА СПОРТА РОССИИ. В возрастной группе 28 - 38 лет лучшим был преподаватель кафедры спортивных дисциплин ФФК Игорь Кокорин.

Вторые места во всех возрастных группах заняли спортсмены АЛТК Андреева Ольга, Курохтин Юрий и Сухановский Андрей. А замкнули тройки призеров соревнований снова студенты и преподаватели ПМПУ Осипова Наталья (ФФК - II), Кузнецов Дмитрий (ФФК - IV) и Гмырин Алексей (кафедра спортдисциплин). В командной борьбе с 998 очками первой была команда ПМПУ, а вторыми с 925 очками стали полиатлонисты АЛТК.

Председатель СК ПМПУ  
А. А. ЧУРАКОВ.

## Весна пришла, пора любви...

На этой страничке нашей газеты сегодня звучат объяснения в любви. Женщины говорят о "половине" человечества в стихах, а мужчины о женщинах - в прозе, но тоже очень романтично. Стихи написали девчонки пятого общежития, а мужчин университета опросил в канун праздника корреспондент.

Что за жизнь теперь настала,  
 Вся романтика пропала:  
 Не поют теперь студенты  
 До утра на этажах.  
 Даже гости не приходят,  
 Как обычно, "на рогах".  
 Не летят теперь бутылки  
 На прохожих из окна.  
 Сразу видно: эти дяди  
 Не проводят время зря.  
 Эти дяди вам помогут,  
 Защитят всегда, везде.  
 Потому что эти дяди  
 Называются СБ.

\* \* \*

Самый добрый, самый милый,  
 Не зануда, не сварливый.  
 Сильный, словно боевик,  
 Это Дима БОРОВИК.

\* \* \*

Если кто-то постучится  
 К нам в общагу в час ночной,  
 Ни за что его не пустит  
 Наш Павлуша боевой.

\* \* \*

Восседает он на вахте,  
 Словно видный паныч.  
 Продолжай свою карьеру,  
 Эдуард Степанович!

\* \* \*

В общежитии у нас  
 Также есть второй этаж.  
 Там живут спортфак, инфак  
 И всезнающий юрфак.  
 И ребята там все класс,  
 Хоть и шустрые подчас.  
 Любят выпить, пошутить,  
 И, конечно, "кайф" словить!



**Александр Владимирович, детектив:**

- Я женщин всегда любил, уважал, ценил, доверял им и доверялся. И попадался.

**Юрий Германович, начальник охраны:**

- У нас в отделе всего три женщины. Они все красивые. Я их поздравляю с праздником. Желаю здоровья, счастья и, конечно, большой любви.

**Николай Ильич, декан:**

- Отношение к женщинам? Только положительное. Всегда любил их, люблю и, надеюсь, буду любить.

**Михаил Семенович, декан:**

- Дома меня окружают три красивые женщины. А женщина, как известно, трудно предсказуема. Поэтому стараюсь не успеваю реагировать на их постоянно меняющиеся желания, эмоции. Поэтому сохраняю статичное положение подобно большой массе, находящейся в центре хаоса.

А вообще-то, я их очень люблю и желаю, исходя из сегодняшней ситуации, здоровья и, прежде всего, душевного равновесия.

**Анатолий Андреевич, проректор:**

- Наше заочное отделение по своему составу является преимущественно женским. Многие не работают в женских коллективах, а я, напротив, рад, что работаю здесь. Именно благодаря женщинам наше заочное отделение работает в основном успешно.

Я всегда готов говорить своим сослуживцам только приятные слова, но в такой праздник особенно горячо поздравить их и пожелать счастливой молодости, любви и всего-всего самого лучшего.

Уверен, что ко мне присоединятся те 200 студентов, что учатся на ОЗО.